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SSLLOOVVOO  SSTTAARROOSSTTYY

EElleekkttrroonniicckkáá  úúřřeeddnníí  ddeesskkaa
Obec Božanov získala dotaci na elektronickou úřední 
desku ve výši 242 tis. korun. Celkové náklady na 
pořízení elektronické úřední desky, včetně instalace a 
servisu, jsou ve výši 292,52 tis. korun. Elektronická 
úřední deska nahradí úřední desku u restaurace Na 
Křižovatce, a je umístěna u budovy obecního úřadu.
Do konce měsíce března budou obě úřední desky 
provozovány souběžně.
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        VVáážžeenníí  ssppoolluuoobbččaannéé,,  mmiillíí  ččtteennáářřii,,
i když pomalu a váhavě za neustálých změn počasí, ale přece jen s určitou jistotou se blíží jarní 
období, které nám přinese jarní práce na našich zahradách. A podobně je tomu také s investičními 
akcemi obce plánovanými na letošní rok.

Blíží se dokončení rekonstrukce kabin na fotbalovém hřišti. Slavnostní premiéru, na kterou si Vás 
dovoluji co nejsrdečněji pozvat, si nově opravené zázemí fotbalového hřiště odbude při prvním 
fotbalovém zápase na domácí půdě dne 16. dubna 2023 od 16. hodin.
Z dalších investičních akcí letošního roku je to zahájení opravy hřbitovní zdi a hřbitovní brány u 
kostela sv. Máří Magdaleny, a oprava místní komunikace v horní části obce. Budeme také pokračovat 
ve výstavbě kanalizace splaškových vod a rekonstrukce spodního vodojemu. Práce je před námi dost 
a tak věřím, že se nám podaří zrealizovat vše co jsme si pro letošní rok naplánovali.

Ale nejsou to jenom investice do majetku obce, které budeme realizovat v letošním roce. Možná ještě 
důležitější je setkávání občanů při různých sportovních či kulturních akcích. A tady patří velké 
poděkování místním spolkům, které pořádají řadu kulturních a sportovních akcí. Čeká nás také 
pořádání „Malého letního  dovádění“, kdy mezi sebou budou soutěžit obce Broumovského výběžku. 
Kalendář kulturních a sportovních akcí najdete na stránkách obce www.obecbozanov.cz

Karel Rejchrt, starosta obce Božanov
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Stavební práce na rekonstrukci kabin na fotbalovém hřišti jsou v plném proudu. V současné době jsou 
prováděny práce na vnitřních obkladech, dlažbách, elektroinstalaci a rozvodech vody a kanalizace. 
Celkové náklady na rekonstrukci dosáhnou výše 1 629 799,46 Kč včetně DPH.

RReekkoonnssttrruukkccee  kkaabbiinn  
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Čtyřicet tisíc korun, to je částka kterou obec zaplatila za projednání přestupků u přestupkové komise
v Broumově za rok 2022. Obec Božanov nemá zřízenou přestupkovou komisi, a tak na základě veřejnoprávní
smlouvy tuto povinnost zajišťuje pro naši obec Město Broumov, samozřejmě za úplatu. Přestupků se dopouští
stále stejná osoba, která ve své nelegální činnosti pokračuje i nadále.

PPrroojjeeddnnáánníí  ppřřeessttuuppkkůů  

RReekkoonnssttrruukkccee  ssppooddnnííhhoo  vvooddoojjeemmuu
V prvním čtvrtletí letošního roku dojde k rekonstrukci spodního vodojemu v souladu s novým provozním 
řádem, který si nechala obec zpracovat. Ve vodojemu budou vyměněné potrubní rozvody, nahrazena 
mechanická vodovodní klapka za elektronickou, a osazeno elektronické sledování hladiny a průtoku vody.

PPoossoouuzzeenníí  llíípp  uu  hhřřbbiittoovvnníí  zzddii
Obec nechala posoudit zdravotní stav líp u hřbitovní zdi. Výchovný řez se stabilizací koruny je doporučen u 
sedmi líp a jedna lípa je doporučena k odstranění. Výchovné řezy budou provedeny nejpozději v podzimních 
měsících letošního roku. Náklady s tím spojené uhradí Správa CHKO Broumovsko.

IINNFFOORRMMAACCEE  ZZ  ÚÚŘŘAADDUU

ŽŽááddoosstt  oo  ddoottaaccii  nnaa  oopprraavvuu  hhřřbbiittoovvnníí  zzddii
Obec Božanov požádala o dotaci na opravu hřbitovní zdi u kostela sv. Máří Magdaleny. Současně bylo 
vypsáno poptávkové řízení na dodavatele stavebních prací. Jedná se o první etapu opravy hřbitovní zdi u 
kostela sv. Máří Magdaleny. Opravena bude vstupní brána a část hřbitovní zdi u parkoviště nad kostelem. 
Rozpočtové náklady na opravu celé hřbitovní zdi se pohybují ve výši 5,5 mil. korun. V letošním roce se počítá 
s proinvestováním částky do jednoho milionu korun s dotací ve výši 570 tisíc korun. Projekt opravy hřbitovní 
zdi bude pokračovat i v následujících letech, vše se ale bude odvíjet od finančních možností investora.

ŽŽááddoosstt  oo  ddoottaaccii  nnaa  nnáákkuupp  hhaassiiččsskkéé  tteecchhnniikkyy
Obec Božanov podala žádost o dotaci na nákup hasičské techniky z přeshraničního programu Interreg. Do 
projektu se zapojilo hned několik obcí a měst z Broumovska, Policka, Nové Rudy a Radkówa. Jedná se 
převážně o zásahové automobily, komunikační techniku a další vybavení nezbytné pro činnost hasičských 
záchranných sborů. Projekt je na samém začátku, a tak nelze odhadnout, zda obce uspějí a případně s jakou 
výší dotace.

Karel Rejchrt, starosta obce Božanov
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DDAALLŠŠÍÍ  IINNFFOORRMMAACCEE
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KKaažžddoorrooččnníí  ppřřeezzkkoouummáánníí  hhoossppooddaařřeenníí  oobbccee
Auditoři Královéhradeckého kraje provedli na konci měsíce ledna konečné každoroční přezkoumání 
hospodaření obce. Kontrola se zaměřila na účetní operace, mzdovou agendu, nakládání s majetkem, uzavřené 
smluvní vztahy a další činnosti vyplývající ze zákona o obcích a zákona o rozpočtových pravidlech územně 
správních celků. Kontrolní orgán neshledal žádná pochybení a shledal hospodaření obce bez závad.
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DDAALLŠŠÍÍ  IINNFFOORRMMAACCEE

Z výše uvedeného grafu je zřejmé, že v prosinci roku 2022 byl překročen limit směsného komunálního 
odpadu a objemného odpadu, pro uplatnění třídící slevy, o 4,83 tuny.

Pro rok 2023 je limit množství odpadů na jednoho obyvatele snížen na 180 kg za rok. Při počtu 367 
obyvatel bude hranice pro uplatnění třídící slevy 66,06 tun. Bude záležet především na nás zda dokážeme 
dále snížit objem směsného komunálního odpadu a objemného odpadu z našich domácností. Apelujeme 
na občany, aby v případě nákupu spotřebičů důsledně využívali i zpětný odvoz již nepotřebných 
spotřebičů. Pokud tomuto tak není, zaplatíme jako občané likvidaci nepotřebného spotřebiče dvakrát. 
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SSDDHH  BBOOŽŽAANNOOVV
Po covidové pauze se božanovští hasiči rozhodli 
uspořádat tradiční Hasičský ples a Dětský maškarní 
karneval. 

Ples se konal v pátek 20. 1. 2023 na sále Obecního 
domu, kde na účastníky čekala nejen bohatá tombola, 
ale také občerstvení s příjemnou obsluhou a hudební 
skupina Doteky, která hrála nadmíru uspokojivě a i na 
přání. Návštěvníků hasičského plesu bylo hodně, a to i 
z řad mladších ročníků. 

Dětský maškarní karneval se pořádal v sobotu 21. 1. 
2023 a zúčastnilo se ho na 5 desítek dětských masek. 
Některé z masek byly opravdu krásné a nápadité, 
setkat jste se zde mohli s nejednou mumií, letcem v 
balónu, traktoristou nebo Flintstoneovými a jejich 

pověstným šlapacím autem. Na dětském karnevale se 
tentokrát vyhlašovalo ve dvou kategoriích a to 
hodnocení poroty a hodnocení diváků. Probíhalo také 
losování o hodnotné ceny a nechyběly ani soutěže o 
drobné ceny. Celý karneval byl zakončen soutěží s 
názvem „kroužky“.

Děkujeme všem za účast na obou akcích a tím 
podporu našeho sboru.
 

Za SDH Božanov Hana Wilkeová.
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SSDDHH  BBOOŽŽAANNOOVV

Dne 18.3.2023 se konala výroční členská schůze TJ Sokol Božanov v místní restauraci.
Mimo členů se zúčastnili také i fotbalisté kteří hrají za Božanov, zástupci ostatních zájmových složek a hosté. 
Po delší odmlce byli informováni o činnosti TJ v minulém roce a o tom, jaké máme představy o práci pro tento 
rok. V loni proběhly tyto hlavní akce:
Dětský den  za podpory ostatních složek v obci
Ukončení sezony pro fotbalisty
Turnaj “Člověče nezlob se” určený pro děti, oblíbený 
Vánoční tenisový turnaj, a na závěr roku 2022
Poslední kop pro fotbalisty a fanoušky. 
Po odehrání přátelského utkání se uskutečnilo přátelské posezení v místní restauraci z důvodu rekonstrukce 
kabin. Je dobré se také zmínit, že činností není jen fotbal, ale že členové TJ se zúčastnili akcí pořádaných obcí 
Božanov, brigád a v zimním období si ženy chodí zacvičit a muži hrají stolní tenis. Dále několik fotbalistů 
reprezentuje TJ Sokol na různých turnajích. 
Dále byli všichni seznámeni s činností pro rok 2023, s hospodařením v roce 2022 a rozpočtem na rok 2023.
Dále proběhla informace o přestavbě kabin a nových střídaček. Provádí firma, financuje obec Božanov se 

  TTJJ  SSOOKKOOLL  BBoožžaannoovv
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Po nepříznivé epidemiologické situaci se konečně 
konal tradiční vánoční Turnaj ve stolním tenise. 
Pořadatelem akce byl jako v předchozích letech TJ 
Sokol Božanov. Turnaj se konal mezi vánočními 
svátky loňského roku na sále Obecního domu a 
zúčastnilo se ho 12 hráčů všech věkových kategorií. 
Tentokrát se účastnili pouze muži. Turnaj byl rozdělen 
na 2 hrací skupiny a po odehraných soubojích z nich 
vyšel vítěz. Umístění: 1. místo p. Vítězslav Brož, 2. 
místo p. Radek Čepek, 3. místo p. Ladislav Brož. 
Všem zúčastněným patří velké díky a doufejme, že 
účast na dalším ročníku bude zase o něco vyšší.

Poslední fotbalové vykopnutí roku 2022 se opět 
odehrávalo 30. prosince na hřišti v Božanově. Několik 
fotbalových nadšenců a sportovců, ať už z řad TJ 
Sokol Božanov nebo nebo „přespolní“,  se sešlo, aby 
si zahráli poslední přátelské fotbalové utkání mezi 
sebou. Bylo zde i pár diváků. Pro všechny byl 
připraven horký nápoj, pivo i další nápoje. Posezení 
po posledním kopu se však uskutečnilo v restauraci, a 
to z důvodu rekonstrukce fotbalových kabin.

KKUULLTTUURRAA  AA  UUDDÁÁLLOOSSTTII  VV  OOBBCCII

TTuurrnnaajj  vvee  ssttoollnníímm  tteenniissee

získanou dotací. Případné dodělávky provede obec a brigády. 
I tento rok byli 4 členové obdarováni balíčkem k dovršení kulatých narozenin a Marta Chotěborská květinou za 
prodej občerstvení v “altánu” a vynikající koláče. 
Po ukončení oficiálního programu byla podávána večeře a proběhla živá diskuze.

Za TJ Sokol Božanov
Ptáček Josef 

PPoosslleeddnníí  kkoopp  

TTJJ  SSOOKKOOLL  BBoožžaannoovv
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KKUULLTTUURRAA  AA  UUDDÁÁLLOOSSTTII  VV  OOBBCCII

NNoovvoorrooččnníí  vvyycchháázzkkaa

Poslední událostí před Vánoci loňského roku byla 
ssoouuttěěžž  oo  nneejjlleeppššíí  bbrraammbboorroovvýý  ssaalláátt, kterou pořádal 
místní spolek Božanovské čarodějnice spolu s obcí 
Božanov. Po covidové pauze se soutěže přišlo 
zúčastnit 15 soutěžících se svými „vzorky“ 
bramborových salátů. Nejprve vzorky ochutnávala 
„odborná“ porota složená z členek Božanovských 
čarodějnic a poté ochutnávala a hodnotila také 
veřejnost. Výsledky se tentokrát vyhlašovaly právě 
v těchto dvou kategoriích (v letech předchozích se 
vyhlašovali vítězové pouze v jedné kategorii z 
celkového součtu hlasů). V kategorii poroty získala 
3. místo p. Hana Gagová, 2. místo p. Jana 
Hartwichová a 1. místo p. Marcela Květoňová. V 
kategorii veřejnosti obsadila 3. místo p. Jitka 
Pejchalová, 2. místo p. Josef Ptáček a 1. místo opět 
p. Marcela Květoňová.

Krásný sluneční první den letošního roku se 
konala tradiční Novoroční vycházka. Zřejmě z 
důvodu velké nemocnosti, ať už zdravotní či 
posilvestrovské, se ji zúčastnila pouze cca 
desítka nadšenců. Vycházka byla vedena 
klasicky od obecního úřadu, přes Radków, 
Zalew, Studenou vodu, zpět do vsi. 

Nesměly chybět ani občerstvovací zastávky, 
na kterých každý z účastníků vytáhl z batůžku 
něco k zakousnutí a nebo nějakou tu tekutinu.
Na zastávce u Zalewu byl připraven pro 
všechny horký punč. Vycházka byla pro 
přeživší zakončena v restauraci horkou 
česnečkou.
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BBoožžaannoovvsskkýý  mmaassooppuusstt
Dne 4.3.2023 uspořádal „Spolek přátel obce 
Božanov“ v restauraci „Na křižovatce“ od 14:00 
hodin „Turnaj v šipkách“. Zúčastnilo se 16. 
hráčů.

Umístění:
1. PALATINUS Michal
2. ŠULC Roman
3. VOLTR Václav
4. UŽDIL Josef
Po vyhlášení pořadí a odměnách probíhala 
volná zábava.
Za Spolek přátel obce Božanov
Ptáček Josef

BBoožžaannoovvsskkýý  zzeelláákk  
Dne 11.3.2023 na sále Obecního domu uspořádal „Spolek přátel obce Božanov“ oblíbenou soutěž o 
nejlepší domácí nakládané zelí „Božanovský zelák“. Na již 22. ročníku bylo hodnoceno 26. vzorků. 
Hodnotila odborná porota i sami zelmistři a diváci. Zábavu zpestřila hra na harmoniky,občerstvení za 
lidové ceny, domácí zákusky  a chléb se sádlem, škvarky a cibulí.
Nezapoměli jsme ani na uplynulý svátek žen MDŽ obdarovat všechny ženy květinou.
Pořadí

Porota Diváci + soutěžící
1. Součková Radka 1. Hop Frrantišek
2. Sloupenská Soňa 2. Sloupenská Soňa
3. Hartwichová Jana 3. Nentvich Mirek ml.
4. Nentvich Mirek ml. 4. Řeháková Marie
5. Nentvichová Marika 5. Součková Radka
Po vyhlášení jsem poděkoval všem soutěžícím a divákům za účast, ale také těm kteří této akci 
pomáhali. Jistě všech 65 účastníků bylo spokojeno.
Za Spolek přátel obce Božanov
Ptáček Josef



KKUULLTTUURRAA  AA  UUDDÁÁLLOOSSTTII  VV  OOBBCCII

BBoožžaannoovvsskkýý  mmaassooppuusstt
Po nechvalné covidové pauze se také konal 
oblíbený Božanovský masopust. Ani nepřízeň 
počasí, kdy opravdu foukalo a lilo „jako z konve“,  
lidi neodradila a návštěvnost této akce byla i tak 
velká. Samozřejmě mnoho návštěvníků uvítalo 
otevření sálu, kde se mohli schovat před deštěm a 
vyčkat na masopustní průvod. Probíhal prodej 
zabijačkových výrobků, v restauraci vepřové hody 
a venku ukázka vesnické zabijačky. Mnoho 
účastníků a masek dorazilo až na již zmiňovaný 
průvod, který probíhal po horní části obce. Po 
dvou občerstvovacích stanicích došel průvod ke 
zvoničce, kde se tančilo a veselilo. Po průvodu se 
masopustní veselí přesunulo na sál obecního 
domu, kde zahráli Slaveňáci a v restauraci 
zazněly tóny harmoniky. Samozřejmě se také 
pohřbívala basa, jako symbol ukončení oslav a 
začínajícího půstu.
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BBoožžaannoovvsskkýý  mmaassooppuusstt
Po nechvalné covidové pauze se také konal 
oblíbený Božanovský masopust. Ani nepřízeň 
počasí, kdy opravdu foukalo a lilo „jako z konve“,  
lidi neodradila a návštěvnost této akce byla i tak 
velká. Samozřejmě mnoho návštěvníků uvítalo 
otevření sálu, kde se mohli schovat před deštěm a 
vyčkat na masopustní průvod. Probíhal prodej 
zabijačkových výrobků, v restauraci vepřové hody 
a venku ukázka vesnické zabijačky. Mnoho 
účastníků a masek dorazilo až na již zmiňovaný 
průvod, který probíhal po horní části obce. Po 
dvou občerstvovacích stanicích došel průvod ke 
zvoničce, kde se tančilo a veselilo. Po průvodu se 
masopustní veselí přesunulo na sál obecního 
domu, kde zahráli Slaveňáci a v restauraci 
zazněly tóny harmoniky. Samozřejmě se také 
pohřbívala basa, jako symbol ukončení oslav a 
začínajícího půstu.
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Velikonoční svátky patří k nejstarším svátkům 
vůbec. Jejich základní podstatou 
z dob předkřesťanských bylo vítání přicházejícího 
jara, nového vegetačního období, v přeneseném 
slova smyslu vítězství života nad smrtí. Již tuto 
neděli děvčata vyšlehají pomlázkami chlapce, a 
na Velikonoční pondělí jim to chlapci zase oplatí. 
A co nás o prodlouženém víkendu čeká ?

Ve čtvrtek 6.4.2023 od 17. hodin „Zelený čtvrtek 
aneb velikonoční posezení v restauraci Na 
Křižovatce“. Podávat se budou pečená vepřová 
kolena a zelené pivo. 

V neděli 9.4.2023 od 9. hodin brigáda na „Úklid 
okolí kaple sv. Marie Lurdské“

JJaakk  nnaa  VVeelliikkoonnooččnníí  ssvvááttkkyy??  PPoozzvváánnkkyy  nnaa  aakkccee
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PPoozzvváánnkkyy  nnaa  aakkccee
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 Na konci týdne si jako kuchaři připravily palačinky v kuchyňce ve společenské místnosti, která je pro 
tyto účely skvělou výhodou Multifunkčního domu.  Třetí lednový týden jsme se dětem snažili objasnit 
jak je to se sněhem a ledem. Jak vzniká námraza, rampouchy, sněhové jazyky a jiné zimní 
meteorologické jevy. Poslední lednový týden jsme se věnovali zimním sportům a proběhla školková 
zimní olympiáda. Také jsme se vydali na promítání filmu Tlapková patrola do broumovského kina. 

Měsíc únor jsme zahájili tématem zdaví a nemoci. Učili jsme děti jak podporovat své zdraví a 
předcházet nemocem. Naplánovali jsme pro děti léčebnou kůru v solné jeskyni v Meziměstí v centru 
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Walzel, kam jsme se s dětmi vydali pětkrát vždy 
ve středu. Druhý týden jsme pozvolna navázali 
na téma zdraví a povídali si o lidském těle. Třetí 
únorový týden jsme do kompetního poznání těla 
přidali ještě podrobnější poznávání pěti lidských 
smyslů. Konec měsíce února byl ve znamení 
masopustního a karnevalového veselí.  Děti jsme 
seznámili s lidovými tradicemi v období 
masopustu a seznámili jsme je s typickými 
masopustními postavami z masopustního 
průvodu. Také jsme ve školce uspořádali 
karneval. Na konci února jsme byli s dětmi na 
výletě v Hronově v dětské herně Dětský svět 
Jupiter kde si děti užily průlezek, skluzavek, 
trampolín a  mnoho dalších zábavních prvků. 

Měsíc březen je měsíc knihy a tak i my v naší 
školce jsme se v prvních 14ti dnech věnovali 
tématu knih. V týdnu od 6.3. do 10.3. pracovaly 
děti s nejznámějšími dětskými pohádkami a jejich 
pohádkovými hrdiny.  Následující týden od 13.3. 
do 17.3. jsme si  o knihách povídali více 
všeobecně. V pondělí 13.3. jsme navštívili 
Městskou knihovnu v Broumově, kde pro nás 
paní knihovnice připravila krásný naučný 
program. Další den jsme se staršími dětmi 
navštívili Základní školu Hradební, kde měly děti 
možnost poznat prostředí školy, vyzkoušet si jaké 
je to stát se školákem při ukázkové výukové 
hodině a podívaly se také do školní družiny. V 
tomto týdnu jsme ještě ve čtvrtek dne 16.3. 
absolvovali enviromentánní program s dravci v 
KD Martínkovice. Předposlední březnový týden 
probíráme téma vody. Děti se dozví jaký je rozíl 
mezi potokem, řekou, rybníkem, jezerem apod. 
Dále se budou učit o koloběhu vody. V úterý dne 
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21.3. pojedeme na exkurzi do čističky odpadních vod. Ve čtvrtek 23.3. pojedeme do Broumova do 
divadla na představení O chytrém Honzovi. V pátek 24.3. před smrtnou nedělí máme v plánu přivolat 
jaro a zahnat zimu vhozením Morany do Božanovského potoka. Poslední březnový týden budeme s 
dětmi procvičovat vědomosti k zápisu do ZŠ, který je čeká začátkem dubna.

Brzy se Vám zase ozveme s dalšími zážitky a dobrodružstvími.  

MŠ Božanov
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MŠ Božanov




